

麻生读错字掀学汉字热

要读对日语中的汉字不容易,日本首相麻生太郎在公开场合频频读错字。

不少日本人从首相身上看到自己的不足,有关汉字学习的教科书开始在日本风行。

麻生频繁读错字

麻生去年11月讲话时把“频繁”(日语读音hinpan)读成“繁杂”(日语读音han-zatsu),于是变成“中日两国首脑往来繁杂”。

一次他把“踏袭”(意为沿袭、继承,日语读音toshu)读成“腐臭”(日语读音fushu),还把“未曾有”中的“有”读错,这

个错误连中学生都不会犯。

日本最大在野党民主党首席副代表石井一在今年2月一次电视直播的国会会议上公开质疑麻生的语言能力。石井说:“我们应该讨论一下汉字。”接着,他举起一张事先写好十几个汉语词的纸板发问:“你会读吗?”

麻生拒绝接受这一“突击测试”,但石井不依不饶地讥讽道:“现在不会读汉字的人被大家嘲笑,人们都蜂拥去买(学汉字)教材,你应该为增加教材销量作了不少贡献。”

识字教材销量大增

日语中夹杂不少汉字,而

且使用两套语音体系,大部分汉字有几种不同读音,用法不同读音也不同。

对初学者而言,平时读报需认识约2000个汉字。另外5万个汉字虽不如那2000个字常见,但使用率也较高。

日本的识字教材近期销量大增。去年出版的畅销书《看似会读实则不会读的易错汉字》目前已售出80万册。今年年初以来,这本书一直占据日本最大书籍发行商东贩公司畅销书排行榜榜首,把《奥巴马演说集》挤到第二位。

美联社4日援引出版商“二见书房”株式会社一名发言人

的话报道,大部分书是去年11月后售出,因为那时麻生在公开场合读错字第一次引起民众关注。“我们要感谢麻生首相,不少人都不想犯他这样的错误”。

东贩公司一名行政人员说:“这样一本教科书占据榜首十分罕见。仅从畅销书排行榜上看,麻生击败了奥巴马。”

小孩读错字被叫“小太郎”

日本媒体和麻生的政敌对他读错字大加嘲讽。八卦杂志编写了麻生的“错字表”,并把他缺乏学识教养归罪于他对漫画书的热爱。在麻生的家乡福

冈,经常读错字的小孩被叫做“小太郎”。

但一些专家认为读错汉字这一现象在普通人身上也十分普遍。

最近一期《文春周刊》的专栏作家发表文章说:“嘲笑他人读错字我觉得不安。你们以前就没犯过错么?”

日本政府2007年一项调查显示,五分之一16岁以上(含16岁)的日本人常常遇到不会读的汉字,三分之一受调查者承认如果不查字典写不出一些汉字,近一半人说,他们对2000个常用字掌握得不是很好。

王寅珊(新华社供本报特稿)

查韦斯下令没收美大米加工厂

据新华社加拉加斯3月4日电(记者尹南 张笑然)委内瑞拉总统查韦斯4日晚宣布没收美国嘉吉公司在委内瑞拉的大米加工厂,同时警告委国内的私营大米加工企业和其他粮食加工企业,如果不遵守国家的法律和规定,政府将在必要的情况下没收其资产。

查韦斯4日在总统府出席部长会议时得知,嘉吉公司位于委内瑞拉波图萨州的大米加工厂没有按照法律规定在出厂的大米包装上标注政府限定价格,当即决定没收该加工厂,并要求对该公司进行必要的司法调查。

纽约拍卖行坚持拍卖甘地遗物

据美国媒体3月4日报道,尽管有来自印度政府的抗议和印度法院的禁拍令,但美国拍卖行安蒂古伦公司纽约分部4日仍然宣布,将按原计划于当地时间5日对印度独立运动领袖“圣雄”甘地的部分遗物进行拍卖。

安蒂古伦纽约分部拍卖总监朱利安·沙勒表示,他们并未接到任何法律方面的通知,拍卖活动将按原计划进行。他还表示印度法院的禁拍令“在美国不具法律效力”,并且这些拍卖物品都是通过正当渠道获得并离开印度的。

另据英国媒体报道,此次拍卖的甘地遗物中部分物品是当年甘地本人赠送给他人的。据《中国日报》

希拉里结束中东行 指责伊朗煽动阿拉伯世界内部不和

据美国媒体报道,刚刚结束对中东访问的美国国务卿希拉里·克林顿3月4日指责伊朗煽动阿拉伯世界内部的不和、对以色列和欧洲构成威胁,并试图“将恐吓传到他们(伊朗)所能及的地方”。

希拉里是在结束对埃及、以色列和约旦河西岸的两天访问时发表上述观点的。自奥巴马就任美国总统以来,美国政府就将同伊朗接触作为外交政策转变的方向之一。因此,这次希拉里对伊朗的表态值得关注。

在从约旦河西岸城市拉姆安拉飞往比利时首都布鲁塞尔的飞机上,希拉里向随行记者表示,她在与阿拉伯国家的

外长和其他领导人的会晤中,“一而再,再而三”地听到了来自伊朗威胁的深切担忧。

希拉里称:“非常清楚的是,伊朗想要插手所有这些(阿拉伯)人的内部事务,试图继续扶持恐怖主义,不管是真主党、哈马斯,还是(伊朗的)其他代理人。”

希拉里对伊朗的这些行为的强烈指责与布什政府在处理与伊朗关系时的论调基本一致。不同的是,奥巴马政府看到了迫使伊朗与美国接触的好处所在,即使双方未来的会谈失败或伊朗拒绝接触。

所以在批评伊朗的同时,希拉里表示美国愿意开展对话,寻求双方能够合作的领域。

在被问到美国是否可能在阿富汗问题上与伊朗进行磋商时,希拉里说,只要美国认为伊朗能发挥建设性作用,美国愿意考虑。

在希拉里发表讲话的同一天,伊朗最高精神领袖哈梅内伊指责奥巴马政府“无条件”支持以色列,延续了布什政府错误的老路,他还称以色列是处在崩溃边缘的“毒瘤”。

伊朗革命卫队总司令穆罕默德·阿里·贾法里则说,伊朗导弹射程足够打击以色列核设施。

当天,伊朗还宣布,首座核电站将于今年9月前启用发电。综合新华社、《中国日报》报道



墨西哥监狱暴动 至少20人死亡

3月4日,在墨西哥北部边境城市华雷斯,防暴警察在一座监狱警戒。墨西哥一名政府官员说,监狱内的囚犯当日发生暴动,至少20名囚犯死亡,另有多人受伤。

新华社发(华金·莫雷利 摄)

李洋地板卖场向半边天致敬!

世界因女性诞生分外美丽;今天全世界女性心灵因梦想靠得更近!

李洋地板卖场祝您妇女节快乐,永远年轻漂亮!

活动时间:2009年3月7日-3月8日

WOMEN'S DAY
妇女节

折后满380省38元现金

活动期间凡在李洋地板卖场定单的女士

赠 温馨康乃馨一束

赠 甜蜜贺卡一张 赠完为止!

特价商品和皇家系列不参加活动的。



温馨热线:

86656167

活动详情见店面公告

李洋地板与您甜蜜相约.....